



# 花式开学 拉满仪式感



本报讯(记者 郑伟 刘姝媛/文 郑伟 刘洋 刘姝媛/摄)“同学们好”“老师好”9月2日，哈市中小学校迎来新学期开学第一天。传统开笔礼、正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志……各学校精心准备开学仪式，迎接学生入校，帮助学生们快速融入校园生活，元气满满开启新学期。

9月2日，群力实验小学的老师们早早来到校门口，迎接每一位学生。“群实小雁”脸上洋溢着幸福的笑容，踏入美丽的校园，以饱满的精气神迎接新学期。群力实验小学以“奥运汲能立远志，追光奋进启新程”为主题的升旗仪式奏响了新学期乐章。走进教室，黑板上写满了欢迎词和新学期寄语。校园中最动听的声音莫过于琅琅读书声，最美丽的身影莫过于孜孜勤学影，开学第一天，同学们迅速投入到学习中，全神贯注听讲、认认真真记录，奋斗正当！课间秩序井然，呈现出一派文明和谐的景象。熟悉的面孔、温馨的校园、亲切的问候、久违的教室……同学们的喜悦溢于言表。



## “陪”你上学 “护”你平安 冰城公安全力护航校园安全

本报讯(庄晶媛 记者 王晓)为确保哈市中小学及幼儿园校园安全，哈尔滨市公安局全力开启“护学模式”，紧紧围绕护校安园举措，严格落实“护学岗”机制，深入排查整改校园内部安全隐患、整治校园周边治安乱点，加强校园周边道路交通管控、治安巡逻、法治安全教育等工作，全力维护新学期开学期间校园及周边治安秩序，打造安全稳定的校园安全环境。

全市设置护学点位1863处，各辖区派出所警力全部上岗，街面警务站及处突车组、交警巡逻车网格、派出所巡逻网格和护学岗警力密切配合，构筑联动叠加防护网络。

### 隐患排查 织密安全“防护网”

市公安局统带全市治安战线切实净化校园周边环境，全力把好开学安全“第一关”，组织警力持续滚动排查辖区中小学、幼儿园安全隐患问题。重点围绕校园封闭化管理、专职保安员配备、安防设施建设、应急处置机制等方面，找问题、查风险，督促学校落实“4个100%”刚性要求。



### 站好护学岗 织密安全“守护网”

市公安局全力筑牢校园“安全网”，各街面警务站采取“车巡、步巡、视频巡”相结合的方式，以辖区内重点学校为目标，与校园安保部门密切联动，精准对接校园治安实况，充分利用“九大系统”，增加校园周边巡控密度，加大对可疑人员、可疑车辆的盘查力度，及时发现、有效化解、妥善处置校园周边各类突发警情，有效遏制可能发生的涉校违法犯罪行为。

### 推行“警校家” 织密安全“交通网”

市公安局采取疏导管控、排查安全隐患、深入宣传教育等多项措施，组织交警部门全面保障开学季道路交通安全有序。在全市各学校周边积极推行“警校家”联动共管模式，在交警执勤的同时，学校教师、志愿者也参加到交通管理工作中，积极引导社会车辆文明停放、单排停放，主动带领年龄较小的学生进入校园，形成管理合力，保障交通安全。同时，还不断向家长传递远端停车、集中乘车、文明行车的安全理念，提升校园周边交通安全系数。

## 校园里来了特别课外辅导员 “消防安全第一课”开讲

本报讯(记者 王铁军)新学期伊始，为提高广大学生的消防安全意识，连日来，松北区消防救援大队通过线上+线下的宣传方式，推动“消防安全第一课”全面展开。

大队委派经验丰富的“蓝朋友”到各中小学、幼儿园，以聘任为课外辅导员的方式，配合学校开展消防安全课授课、消防安全日常监督检查、消防宣传教育活动等工作。

日前，松北区消防救援大队重点深入松北区实验学校进行了一场别开生面的消防体验课。随着警报声响起，学校立即启动应急疏散预案，各个班级的老师组织学生及时、快速、有序地撤离教室，沿楼梯、走廊跑向空旷的集合点进行列队，全体师生在“一



学一做”过程中，掌握了火灾防御基本技能，为校园消防安全奠定坚实的基础。

## 定岗执勤 常态巡查 城管部门维护校园周边秩序

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)为给广大师生营造良好的校园周边秩序，哈市城管执法部门全面开展校园周边秩序整治行动，通过定岗执勤、常态巡查等方式维护校园周边环境秩序。

哈市城管局相关负责人表示，开学季期间，全市城管执法部门全面开展校园周边环境整治，结合开学季规律和季节特点，全力清理校园周边违规占道经营，尤其是露天烧烤、占道加工、销售食品的无照商贩。从开学之初就严格管控校园周边环境秩序，防止违法违规问题露头、蔓延。

为进一步落实校园周边常态化管控制度，全市城管执法部门将采取错时巡查与高峰值守相结合的方式，对辖区学校定人、定点、定时进行巡视执法检查，对各类违法违规行为人进行清理劝离，提高执法管控效果。

## 增加保洁频次 加大捡拾力度 “伴随式”保洁助力新学期

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)为加强校园周边环境卫生管理，给在校师生营造良好学习生活环境，市、区环卫部门通过精细化作业管理，加大校园周边街道清扫保洁、道路清洗及垃圾收运力度，全面提升校园周边环境卫生质量。

在做好日常管护工作的同时，对校园周边区域实行“伴随式”保洁，增加保洁频次，加大捡拾力度，落实专人专段，确保重点部

位保洁不留死角，保证校园周边街路环境卫生干净整洁。同时，加大机械化清扫力度，对道路进行人工清洗、洒水、降尘，减少街路尘土，对校园周边的果皮箱等环卫设施进行清洗擦拭，保证作业质量。

在垃圾收运方面，哈市环卫部门针对学校开学期间人流量、车流量大、垃圾产生量增加的实际，重点增加学校周边垃圾巡回回收频次，做到生活垃圾日产日清。